

薪水虽高油水太少 外资银行难挖别人墙脚

渣打银行在南京大规模招人,不少中资银行骨干不太愿意去

四大行人才不“吃香”

总部在新街口的一家商业银行人事主管告诉快报记者,渣打这次在南京招人,重点看中的是像招商银行、民生银行、光大银行等中资股份制银行的人才,传统的工农中建四大行的从业者,反而不是争夺的重点。她说,她和外资银行的人力资源主管交流过,对方表示,工农中建四大银行的实力确实雄厚,企业文化悠久,但也会把员工们从思维方式到处事风格都“彻底改造”了,偏向传统。

而招行、光大这些股份制商业银行,本身的市场竞争压力就大,内部的机制也比较灵活,所以人员的竞争意识、吃苦耐劳精神,更适合外资银行的要求。目前,在宁的外资银行从商业银行挖过来的人员占总员工数的50%以上。

年薪虽高但“油水不多”

小王是光大银行的一名骨干,上周他参加了渣打在宁的面试,然而这位业内人士乘兴而去败兴而归。原因居然是对方虽然给的薪酬不错,但给的岗位是个“清水衙门”,要求他只能拉存款,不能做贷款,这比起目前他所从事的信贷综合业务岗位,“油水”显

然不足。渣打在南京开始大规模招人!在南京的中资银行人事部门最近有点烦,因为上级下达指示:密切注意员工、特别是业务骨干的动向,看牢他们。

而这件事的背景是,从4月初开始,首批获得经营牌照的四家外资大陆法人银行——汇丰(中国)、渣打(中国)、东亚(中国)、花旗(中国)在内地多个城市正式挂牌营业,全面展开人民币业务。既然能放开手脚和中资银行一样经营个人业务,那么招收大量本土化专业人才,也就顺理成章了。

但具体到每个经理和主管身上的薪酬都不一样,发的时候是保密的。

在福利方面,外资银行没有中资银行这么“丰富多彩”。除了国家规定的三险一金以外,一般的房贴、车贴、饭贴等福利都没有,但是有完备的报销制度。但是,在外资银行,有出国培训的机会,有和国外同事交流、合作的机会,更有为这些外资银行的500强企业客户服务的机会,这些都是很多中资银行不具备的软实力。

福利不如中资银行

那么渣打之类的外资银行的待遇到底如何呢?海归的某外资银行江苏分部一位负责人告诉快报记者,该行的中层年薪大约在二十万元左右,

民生银行某骨干员工被挖到了渣打银行,他说,外资银行薪水比中资银行高,但在福利上不如中资银行,比如每个月几千块的房贴、车贴没有了,但这里的机会特别多,可以实现自己闯事业的梦想。

据他介绍,在低级岗位,无论什么,渣打在南京的动作,都已经很让金融界不安生了,在西祠胡同的某版块上,渣打的猎头已经公开发帖子招人。除了西祠上的帖子,在前程无忧、中华英才网以及各外资银行的网站上看到,渣打、花旗、恒生、汇丰等都开始了大张旗鼓的招聘。渣打银行招收各类工作人员,尤其是懂外语的银行业内人才。而汇丰银行则计划今明两年招聘1000名新员工。

南京某大国有银行的副总表示,因为过去的政策限制,外资银行普遍没有进行大量的本土人才储备,目前急需拓展业务,扩充网点的时刻,通过培训来培养人才已经是远水解不了近渴,只能通过高薪来挖国内银行的墙脚。

快报记者 石成



我们成人啦!

“我们正式成人啦!”昨天是“南京市十八周岁成人宣誓日”,在静海寺纪念馆前,来自外国语学校等学校的1800多名学生在这里参加了宣誓仪式。同时,全市3万多名18岁成人公民在各个爱国主义教育基地参加了成人宣誓仪式。通讯员 卓小琳 快报记者 陈英文 快报记者 洪波 摄

他们,是最杰出的

第九届南京十大“杰青”揭晓

快报讯(记者 陈英)

巡邏民警、企业家、大学教授、运动员、主持人……前天,第九届“南京十大杰出青年”评选活动落下帷幕,当选的十大“杰青”来自南京的各行各业,他们不仅在自己的行业中做出杰出的成绩,更是富有个人魅力的青年典范。

十大“杰青”中,有一些是“名人”,像南京人熟悉的新闻节目《大刚说新闻》的主持人大刚、“感动南京的人民教师”徐其军,而更多的是在平凡岗位上默默奉献着的普通人。

与历届“杰青”评选相比,这届活动的一大亮点就是在评选中首次引入了听证制,在评选过程中,邀请了社会各界代表进行听证,听取他们对于“杰青”评选的意见和建议。

杰出青年名单

- 任洁:南京艺术学院在读硕士研究生
- 秦引林:江苏柯菲平医药有限公司董事长、总经理
- 骆小娟:南京体育学院江苏省击剑队运动员
- 陈亮:南京理工大学通信工程学院电子信息工程系电子技术教研室副教授
- 张莉:南京市公安局白下分局洪武路派出所治安巡邏中队巡邏民警
- 徐其军:南京六合区竹镇镇中心小学校教师
- 凤永刚:南京电视台新闻综合频道主持人
- 杨军:南京宇扬集团董事长、总裁
- 桂登超:南京市第一医院骨科副主任
- 沈建新:南京航空航天大学机电学院教师

的哥:颈椎病凭啥不算职业病

法定职业病种类多年没变化引来质疑

“我的颈椎病就是这个工作造成的,凭什么不能算职业病呢?”昨天上午,在山西路广场“职业病防治”活动现场,的哥张先生想不通,提出自己的疑问。和张先生有同样想法的还有不少人,随着社会的发展,一些“新职业病”不断出现,但由于不属于我国法定的职业病,享受不到相关待遇。

开车开出一身“职业病”

张先生开了八年的出租车,工作时固定的姿势让他患上多种毛病,颈椎病就是最明显的一个。他在两年前被确诊为颈椎病,经常头晕、头痛,医生告诉他,他的颈椎病就是因为开出租车造成的,长期坐在驾驶室,活动减少、机械性动作多,是他患病的直接原因。除了颈椎病外,他还患有胃病、痔疮,这些病多多少少都和开出租车有关系。为了看病,这些年来他花了一万多元。有次偶然听说,职业病患

者可以有一定的经济补偿,他就找到了公司的领导:“我的病也是职业病造成的,能不能给些补偿啊?”公司的领导盯着他看了半天:“你开玩笑啊?我们这还没有这样的先例。”张先生又到劳动部门去咨询,得到的答复仍然一样,他的病根本不算职业病。

不少人患有“新职业病”

和张先生一样,患有“新职业病”的人越来越多,陈小姐就饱受这样的痛苦。她经常使用电脑,伏案写作,时间一长也患上了颈椎病,工作时,肩部疼痛不已。

江苏省中医院的专家介绍,有些人在工作中经常使用电脑,可能会出现“电脑综合征”,比如眼睛疲劳、头晕恶心、全身乏力等,这和他们经常接触电脑的的职业性质有很大关系,从医学意义上讲,也算是一种职业病。像这样的“新职业病”患者,近年来频频出现,写字楼中的白领,发

生腰背痛、颈椎疾病的几率非常大。

职业病种类五年没增加

根据我国法定职业病分类目录,目前,共有涉及粉尘、急性慢性化学中毒、职业肿瘤等10类115种,这个分类标准是2002年修订增加的,直到现在也没有变化。

卫生监督部门的专家介绍,确定职业病种类范围是非常严格的,像“电脑综合征”、颈椎病等跟职业相关的疾病,也只是这些年来刚刚出现的,还没有到非常严重的程度;而且全国各地的水平不一样,有些地方这些“新职业病”可能比较普遍,有些地方则还不明显,因此,目前还没有到把这些“新职业病”纳入法定职业病目录的时候。

专家认为,职业危害存在于每个地方,不过是性质、程度不同而已,从科学意义上讲,只要是职业因素引起的疾病,都应该是职业病。快报记者 张星

相关新闻

职业危害 民工“最受伤”

快报讯(记者 张星)昨天上午,江苏省卫生厅会同省劳动和社会保障厅、省安全生产监督管理局、省总工会等相关部门,在南京市山西路广场举办《职业病防治法》宣传活动时通报:2002年至2006年的5年间,全省各类职业病新发病例报告合计2504例,其中尘肺病例达到七成。令人忧虑的是,进城务工人员和在各类企业务工农民成为遭受职业危害的重点人群。

有关专家介绍,职业病患者增多除了和部分企业一味追求经济利益而忽视职业危害有关,还和环境污染加大等因素有关。常见的职业病危害因素有粉尘、噪音、化学有毒物质、放射性物质等,可以造成尘肺、中毒等职业病。

一个小学扩建为何备受关注

因为它坐落在颐和路公馆区内

快报讯(记者 尹海峡)坐落在颐和路公馆区内的赤壁路小学,校舍紧张,年内将实施扩容改造。从昨天开始,学校的改造方案正式在南京规划建设展览馆和南京规划局网站向市民公示。一个小的不能再小的规划,之所以备受关注,是因为图上传递出的信息,体现了南京对颐和路历史文化街区的改造思路。

颐和路民国使馆区是国民党留在南京的高档住宅区遗存,当年高官云集,每一幢民国小楼都有着讲不完的故事。赤壁路小学就位于1700多处民国洋房

的包围之中,南临赤壁路,西边北边均为居民住宅。“用地只有一点点,太拥挤了。”南京市规划局负责人告诉记者,小学内只有

4幢建筑,均为上世纪80年代末90年代初建造的砖混建筑,南侧的教学楼已经加固增加了一层,扩建校舍成了当务之急。

但在中国最重要的建筑群——使馆区内扩地盘,难度可想而知。在昨天公布的方案中,位于校园边上的赤壁路12号民国别墅,虽已废弃一年多,但却走进了设计师的“法眼”。这幢年过古稀的老房子,原为官邸建筑,但解放后一直被多户居住合住,摇摇欲坠。按照方案,东南大学的专家已经测绘出民国老房子的原始尺寸。将来,建设单位要把建筑本体拆除落地,再按照既有尺寸新建一座“别墅”,未来用作办公,营造的原则是“原地、原貌、原高度和原面积”。

急招 大中专毕业生
025-85420528
南京:游戏人才奇缺!

● 谁能保证我不是第二个陈天桥

游戏学院05年第3期学员,高考落榜后选择了游戏美术专业。“我选择热门的游戏培训,谁能保证我不是第二个陈天桥?”游戏造型、场景、动画、特效……上机实践让他新奇不已,最没有想到的是,他居然用到“玩游戏时的经验!”在校期间他参与了9款游戏项目开发,如今,已经成为一家著名电信运营商下属游戏公司的项目骨干。

● 喜讯 课程升级 服务升级

经过一年多的准备,游戏学院V4.0课程体系即将全新推出,现在报名,即可享受2700元的优惠!优秀学员还可推荐至南京游戏工厂进行商业游戏开发实训! 国际/国内认证,9大就业保障,马上报名,今年就业!

● 立即行动 今年就业

南京汇众游戏学院(游戏学院)首创“游戏人才培养+商业开发实训+9大就业保障”的全新教学模式。

- 一、培训:学员入学后,首先经过游戏学院全国统一的专业游戏开发培训。
- 二、认证:每一位合格学员,都必须经GIDEA(国际游戏开发教育联合会)、信息产业部等多重国际/国内权威认证合格方可毕业。
- 三、实训:毕业学员进入游戏工厂,进行3个月的商业游戏开发实训,进一步提升实战技能和开发经验。
- 四、就业:通过游戏学院遍布全国的就业网络,400多家长期人才合作企业,推荐至各大知名游戏企业就业,真正实现从兴趣到终生职业的转变!